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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Welbevinden oudere holebi's en transgenders in de zorgsector  -  Initiatieven

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 582 van 1 juni 2016 aan minister Homans.

Hierin peilde ik naar initiatieven die werden genomen om tegemoet te komen aan de 
noden van deze specifieke doelgroep. De minister verwees in haar antwoord naar een 
project dat werd opgezet “met oog op het verbeteren van zorg (op maat) voor holebi’s 
en transgenders door het verhogen van de holebi- en transgendergevoeligheid binnen de 
ouderenzorgsector”. Tevens zou er ook op 19 januari 2017 een studiedag plaatsvinden 
voor bestuurders en directies van woonzorgcentra waarop een methode zou worden 
voorgesteld met betrekking tot het verbeteren van zorg op maat voor holebi’s en 
transgenders. 

1. Is dit project nog steeds lopende? Zijn er al resultaten bekend?

2. Is de minister op de hoogte van concrete maatregelen die de diverse zorgcentra 
reeds hebben genomen?

3. In welke mate wordt de minister van Gelijke Kansen betrokken bij dit project?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 611 van 28 juni 2018
van ELS ROBEYNS

1. Het project ‘Holebi- en transgendersensitieve woonzorgcentra’ liep van 1 mei 2016 tot 
en met 30 april 2018.
Op 19 januari 2017 vond de eerste ‘Tachtig tinten’ studiedag plaats over 
genderidentiteit en seksuele diversiteit in woonzorgcentra. Hier werd de 
Tachtigtintenprijs gelanceerd waarbij zes woonzorgcentra begeleiding op maat kregen 
van KliQ vzw om in de dagdagelijkse praktijk van het woonzorgcentrum aan de slag te 
gaan met het holebi- en transgenderthema. Op 19 april 2018 vond een tweede 
studievoormiddag plaats waarop ‘goede praktijken’ uit deze trajecten werden 
voorgesteld.
Alle verslagen over de voorbije symposia, de vormingen gegeven door Kliq vzw en de 
voorstelling van de tools, vindt u terug op https://www.zorg-en-gezondheid.be/per-
domein/ouderenzorg/woonzorgcentra/campagnes-en-projecten/tachtig-tinten.

2. De presentaties door de experten en de ervaringsdeskundigen kunnen op de website 
die in vraag 1 wordt vernoemd nagelezen worden. U vindt er tevens de ‘goede 
praktijken’ uit de vormingen die door Kliq vzw werden gegeven binnen zeven 
woonzorgcentra. Uiteraard blijven we aandacht schenken aan dit onderwerp. Een 
mentaliteitsverandering teweeg brengen, heeft echter ook tijd nodig om te groeien. 
Gezien de grote belangstelling die de twee symposia trokken, zijn we er van overtuigd 
dat het taboe enigszins is doorbroken en dat directies en zorgpersoneel de concrete 
tools binnen hun organisatie zullen integreren.

3. Een kabinetsmedewerker van minister Homans maakte deel uit van de stuurgroep van 
het project.
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